

## **ЭЛЕКТРОННЫЕ КОШЕЛЬКИ ВНЕ ЗАКОНА**

**Л. МИНЧИН**

Многие из нас часто оплачивают товары или услуги с помощью различного рода электронных кошельков или переводят деньги со счета своего мобильного телефона. Подобные сервисы удобны, и их число растет. Однако всегда ли деятельность по осуществлению платежей через такие системы соответствует законодательству?

На сайте Банка России 28 февраля 2013 года была размещена информация по вопросам применения отдельных положений Федерального закона от 27.06.2011 N 161-ФЗ "О национальной платежной системе", регулирующих осуществление перевода электронных денежных средств.

Как сообщает Департамент внешних и общественных связей банка, в Банк России поступает информация об осуществлении лицами, не являющимися кредитными организациями, расчетов с поставщиками услуг (товаров, работ) за счет предварительно предоставленных третьими лицами денежных средств. Расчеты с поставщиками услуг (товаров, работ) осуществляются на основании передаваемых физическими лицами распоряжений в электронном виде, в том числе с использованием карт, не являющихся банковскими картами, сети Интернет, мобильных телефонов.

В частности, используются схемы расчетов с поставщиками услуг (товаров, работ), предполагающие:

- ✓ выпуск лицами, не являющимися кредитными организациями, карт, в том числе подарочных, накопительных, дисконтных, бонусных, в целях их использования физическими лицами для расчетов с поставщиками услуг (товаров, работ), отличными от эмитентов карт;